

哈埠快递驿站推出新服务让市民更方便

“灯条”点亮快递 24小时都可取件

本报讯（记者 刘希阳）在驿站取快递时，只要在设备上扫码，货架上的快递就会亮起专属灯光，自己取走即可，不用报出手机尾号再由工作人员一件件对码寻找了；下班晚了也不用担心驿站已经关门，扫码便可进入“24小时无人驿站”，自己取走快递……近期，菜鸟驿站在哈市市区20余个网点开通“灯条模式”、50余个网点开通“24小时无人驿站”服务，为用户和驿站经营者提供了便利。

日前，记者来到位于道外区的菜鸟驿站小发街网点。与普通的驿站不同，该驿站货架上的快递都绑着一个长方形的灯条，该网点驿站内也听不到用户进门就要报出手机尾号的声音。

作为率先启动“灯条模式”的菜鸟驿站，用户已经体验上了便捷的自助取件服务。经营者姚凤朵为记者展示了全新的取件流程——进入驿站后，用户打开淘宝App扫描驿站内的取件二维码，这时挂在快递上的灯条便会点亮，“看到哪个快递上的灯条亮起就是你的快递，很容易就能辨



快递上都带着智能灯条。

认出来。”姚凤朵说。而后，将快递放到驿站高拍仪上扫描出库，将灯条取下放入指定位置即可。

启用“灯条模式”后，用户取

件方便了，驿站工作人员的压力也减轻了很多。“比如‘618’年中促销，一个用户可能同时有十几个快递同时到达驿站。”姚凤朵

说，“按照以往的模式，工作人员要挨个按照单号在货架上一件件找，需要不少时间。现在只要用户扫码，属于他的快递会全部

亮灯，两三分钟就能取走。”取件的效率提高了，用户等待时间缩短了，取件高峰时驿站工作人员也有时间吃午饭了。

每天19时，姚凤朵经营的驿站准时下班。工作人员下班但驿站并没有“关门”，只要扫描驿站门外的扫码机，关闭的大门就会解锁，用户可以进入取件。

菜鸟驿站黑龙江地区负责人王威元介绍，为了满足下班较晚的用户取件，在具备条件的网点正在逐步推广“24小时无人驿站”模式。通过淘宝或是支付宝进行扫码，通过实名认证后驿站大门便会打开，用户进入后便会自动关上，门禁系统类似银行的24小时网点模式。驿站内安装了完善的视频监控系统，以便在用户不小心错拿快递时方便找回，“确认拿走自己的快递后，用户将快递扫码出库，就可以开门离开了。”王威元说。

姚凤朵告诉记者，“24小时无人驿站”服务给很多回家较晚又着急取件的用户提供了方便。她查看了20日19时以后的取件记录，20日19时至21日4时，共取走快递80多个。

首届体育夜市落幕，16天展演不重样 “夜动潮玩”真的很有范



本报讯（记者 那跃娜/文 韩伟/摄）一对斗舞热血沸腾、萌版平衡车“骑”趣无穷、毽球高手“燕过中门”、轮滑表演又美又飒……还记得这些熟悉的场景吗？8月23日晚，“夜动潮玩‘尔滨’有范”哈尔滨首届消夏体育夜市暨全民健身系列活动展演在哈西万达广场圆满落下帷幕。

在16天的时间里，众多市民和游客在这里看到了篮球场上的激烈对抗，足球场上的技巧碰撞，见证了击剑、武术、棒球、垒球、冰壶、轮滑等运动项目的集中展演，感受到速度与力量的较量。还有一些在近几届奥运会上流行起来的新兴体育项目，例如滑板、街舞等，也在广大市民中掀起一波参与潮玩的热潮。

在这里，不仅有紧张激烈的赛事，还有体育彩票、体育商品的展示售卖，以及免费体质监



的欢乐与激情。此外，首届消夏体育夜市还独具匠心地融入了美食、文化展示和娱乐游戏等多种元素，构建起集体育竞技、休闲娱乐、文化交流于一体的综合性舞台，不仅为市民打造了一处绝佳的纳凉消暑好去处，也为“尔滨”夜经济的发展注入了新活力。

闭幕式上，短道速滑世界冠军李文文代表主办单位向广大市民发出倡议：运动点亮生活的色彩，运动铸就健康的体魄，运动促进社会的和谐。诚挚邀请市民朋友们，从我做起，从现在做起，积极参与到各种体育活动中，享受运动的乐趣，拥抱健康的生活方式。

闭幕式结束后，市健身鼓协会鼓舞艺术团带来了精彩的舞蹈表演《采冰号子》；市轮滑协会组织的轻极限轮滑展演为现场市民带来了不同的互动体验。

医院检查时心跳骤停 医护4分钟急救 挽回九旬老人一命

本报讯（王石磊 马冀 记者 杨艳）“谢谢你们，给了我奶奶继续活下去的机会。”市民万女士（化名）激动地说。原来，万女士的奶奶此前在哈尔滨市红十字中心医院急诊科经历了一个惊心动魄的凌晨。万幸的是，老人的生命在医生和护士快速、及时的通力合作下被成功挽救。

日前，急诊科接诊了一名95岁高龄的患者许奶奶（化名）。许奶奶3个小时前突然出现胸闷、喘息、嘴唇发紫现象，家人给老人服药后一直没有缓解，随即紧急拨打120急救电话将许奶奶送到医院。

值班医生管立仲接诊时，发现老人状态不佳，呼吸急促、口唇发绀，各项生命体征都处于严重异常状态。他与护士孙玉、杜璇立即为许奶奶开通医院绿色通道，在给老人持续吸氧的同时，监护仪持续监护，紧急优先护送老人前往CT室查明病因。常年的急诊急救经验警醒着几位医生护士，老人病情危重，随时有生命危险。

老人在CT检查过程中，突发下颌式呼吸，监护显示心跳骤停。护士杜璇、孙玉立即给予心肺复苏，管立仲医生也立即加入，三人协同配

合开展抢救。在与死神赛跑的过程中，医护团队默契配合，4分钟内，管立仲和杜璇、孙玉分工有序，持续心肺复苏，将老人转入抢救室的同时，第一时间开通老人抢救药物的生命静脉通路，气管插管开通了呼吸的抢救通路。心肺复苏机的第一时间使用，保障了高质量心肺复苏的可持续进行。监护仪的心电波形再次出现，许奶奶心脏恢复跳动。三名医务人员深知，心脏复跳只是第一步，老人高龄、身体虚弱，又伴有严重的基础疾病，需要心肺复苏后进一步系统性治疗。待老人生命体征平稳后，三人将老人转入ICU病房。

据家属介绍，许奶奶患高血压病20年，平时不规律服用降压药，此外老人还有长期咳痰喘的情况。来到医院时，CT和急诊化验发现老人还有严重的心力衰竭、肺炎、肺水肿、胸腔积液。入院详细检查，医生发现老人的冠心病很严重，并且肾脏功能也出现了问题。医护人员第一时间教科书式的心肺复苏、及时精确的诊断、系统的治疗、接力式的抢救，才让老人第二天成功脱离了呼吸机的支持，从ICU转入心内科继续治疗。目前，老人已经恢复健康，成功离院回家。